
10. Historická trasa 

Projděte níže popsanou trasu vedoucí centrem Brna. V textu je vyznačeno 
devět osob, které v průběhu vycházky potkáte. Jejich jména přesně opište 
do tabulky, která se odevzdává při závěrečném vyhodnocování.  

Cestu začněte před vraty kostela svatého Tomáše.  

Na počátku své cesty se vraťte do roku 1805, přesněji 12. prosince. Císař 
(1) po bitvě opouští hlavní stan své velké armády, sledován pohledem 
Medúsy. Když se rozhlédnete kolem, uvidíte na současných budovách 
zajímavé symboly: kružítko, pravítko a sbíječky. Tímto směrem se 
vydejte.  

Srpen 1969. Společenský chaos po vpádu vojsk varšavské smlouvy vybírá 
své oběti (2). Několik kroků od místa tohto neštěstí uvidíte kovové pásy 
zalité v asfaltu. Po nich se vydejte doleva, směrem k věži. Pokud to 
považujete za vhodné ozbrojte se: potkáte totiž jednoho z nejslavnějších 
detektivů (3). Před ním ale zahněte doleva a rychle se mu ztraťe z 
dohledu. Máte na VÝBĚR, ale doporučujeme jít přes Útěchov a Kníničky. 
Za domem s rohovou věžičkou zahněte doleva.  

Léta páně 1679: hraběnka (4) dohlíží na dostavbu domu určeného pro 
opuštěné mladé dívky. O 89 let později byste v paláci biskupa 
Schrattenbacha mohli potkat vynikajícího hudebního skladatele (5). U 
hudby ještě chvíli zůstaneme: na další křižovatce jděte k hudebnímu 
vydavatelství Indies a podnikové prodejně dechových nástrojů Amati. O 
kousek dál si můžete dát vynikající brazilskou kávu nebo hustou čokoládu. 

Na nejbližší křižovatce ale musíte vyplout správným směrem: nenechejte 
se zmást třemi loděmi a vydejte se směrem na ně kolmým. Vraťte se do 
období národního obrození a zajděte na návštěvu k jednomu z největších 
sběratelů lidových písní (6).  

Na křižovatce vydlážděné v soustředných kruzích se podívejte, kolik je 
hodin, a vydejte se kolem Josefa a Marie směrem k bráně. Opět potkáváte 
jednu z obětí srpnových událostí roku 1969 (7). Projděte branou Muzea a 
zahněte doleva. Podél kolejí, ateliérů a cvičeben pokračujte, až uvidíte 
bílou rohovou věž. Zapamatujte si směr, kterým jste šli. Než jím budete 
pokračovat nakoukněte za tu bílou věž. Je rok 1865 a přichází 
významnější brněnský vědec (8). Neztrácejte s ním mnoho času, je 
zaneprázdněn spoustou činností. Vraťte se a pokračujte ve směru, kterým 



jste šli. Můžete obdivovat nádherný kamerový systém střežící troje lesklá 
pancéřová vrata banky. Už jsme skoro u konce naší procházky: za rohem 
na vás čeká ředitel oné banky (9). 
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